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Aan de leden van Provinciale Staten van Noord-Holland 

Datum ingekomen vragen bij GS : 25 februari 2026 
Datum GS-besluit    :  24 maart 2026 

 

Vragen nr. 15-2026 
 
Vragen van mevrouw W. Koning-Hoeve (CDA) over knelpunten rond lozingsverbod HHNK 
 
De voorzitter van Provinciale Staten van Noord-Holland deelt u overeenkomstig het bepaalde in 
artikel 45 van het Reglement van Orde voor de vergaderingen en andere werkzaamheden van 
Provinciale Staten mede, dat op 25 februari 2026 door het lid van Provinciale Staten, mevrouw 
W. Koning-Hoeve (CDA) de volgende vragen bij Gedeputeerde Staten zijn ingediend. 
 
 
INLEIDING VRAGEN 
 
Per 1 januari 2026 is de overgangstermijn voor het lozingsverbod van Waterschap HHNK 
verstreken. Het CDA ziet dat dit in verschillende delen van Noord-Holland tot vragen en zorgen 
leidt bij ondernemers, agrariërs en inwoners, met name in het buitengebied. Op veel van deze 
locaties ontbreekt een rioolaansluiting en wordt het afvalwater traditioneel opgevangen en 
gezuiverd via systemen zoals septic tanks of een IBA (Individuele Behandeling van Afvalwater). 
Deze installaties zijn destijds aangelegd als alternatief voor riolering. Betrokkenen worden nu 
geconfronteerd met aangescherpte regels, terwijl een structurele oplossing, bijvoorbeeld 
aansluiting op het riool, vaak kostbaar of pas op langere termijn haalbaar is. 
Een andere optie is dat het afvalwater per as wordt afgevoerd naar de waterzuiveringsinstallatie 
maar het is de vraag of dat wenselijk is. 
 
Wij ontvangen signalen over de praktische uitvoerbaarheid van het lozingsverbod, de financiële 
impact op ondernemers en de vraag welke realistische alternatieven er zijn. Het roept ook 
vragen op over de rol van de provincie en de afstemming met HHNK en gemeenten. Daarom 
heeft het CDA de volgende vragen: 
 
 

INLEIDING ANTWOORDEN 
Het algemeen bestuur van HHNK heeft in 2024 besloten een verbod in hun 
Waterschapsverordening op te nemen. Dit heeft zij gedaan vanuit haar bevoegdheden voor 
lozingen op het oppervlaktewater. De provincie heeft geen taak en rol in dit dossier.  Het 
betreft overigens een bepaalde groep waarvoor dit verbod geldt: eigenaren van 
groepsaccomodaties, zorgboerderijen, huisvesting seizoensarbeiders etc.. Voor individuele 
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inwoners van het buitengebied geldt dit verbod niet. We begrijpen dat er kosten aan verbonden 
zijn voor ondernemers om het afvalwater af te voeren en dat dit financiële impact kan hebben. 
Dat geldt echter voor alle ondernemingen en huishoudens: ook in het geval dat er een 
aansluiting op het riool mogelijk is zijn de kosten voor de vervuiler. 
Vanuit onze verantwoordelijkheid voor oppervlaktewaterkwaliteit staan wij overigens achter dit 
lozingsverbod. Lozingen van huishoudelijk afvalwater op het oppervlaktewater kunnen  
vervuiling, algengroei en stank veroorzaken en dus slecht zijn voor de waterkwaliteit. Het 
verbod draagt bij aan het realiseren van de KRW doelstellingen.  
 

VRAGEN INCLUSIEF BEANTWOORDING GEDEPUTEERDE STATEN 

Vraag 1: 
Is GS op de hoogte van het per 1 januari 2026 verlopen overgangstermijn voor het 
lozingsverbod van HHNK en de signalen van onrust bij ondernemers, agrariërs en inwoners in 
het buitengebied? 
 
Antwoord 1: 
Ja, wij zijn op de hoogte van het verlopen van de overgangstermijn per 1 januari van het verbod 
op lozingen van bedrijfsmatig huishoudelijk afvalwater voor groepsaccomodaties, huisvesting 
seizoensarbeiders etc. in het landelijk gebied op het oppervlaktewater. 
 
Vraag 2: 
Heeft de provincie contact (gehad) met het waterschap hierover? Zo ja, wat is daaruit gekomen? 
Zo nee, is GS bereid dit gesprek alsnog te voeren? 
 
Antwoord 2: 
Nee, we hebben recent geen contact gehad met het waterschap hierover en zien ook geen 
aanleiding om dit gesprek nu met het Hoogheemraadschap Hollands Noorderkwartier (HHNK) te 
voeren.  
 
Vraag 3: 
In hoeverre valt deze kwestie onder provinciale bevoegdheid, waarbij regels van het waterschap 
duidelijk doorwerken op ruimtelijke ontwikkelingen in Noord-Holland? 
 
Antwoord 3: 
Zie inleiding antwoorden.  Wij zien overigens niet in dat een verbod op lozingen op 
oppervlaktewater doorwerkt op ruimtelijke ontwikkelingen in Noord-Holland.  
 
Vraag 4: 
Hoe beoordeelt GS de gevolgen van het lozingsverbod voor inwoners, ondernemers en 
agrariërs, met name in het buitengebied? 
 
Antwoord 4: 
Zie inleiding antwoorden. 
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Vraag 5: 
Ziet GS mogelijkheden om gezamenlijk met het waterschap en de bewoners van het 
buitengebied te werken aan alternatieven voor het ter plaatse reinigen van het water zoals 
aangepaste sceptic tanks, IBA’s, helofytenfilters, of andere innovaties?  
 
Antwoord 5: 
Nee, zie inleiding antwoorden. Dit is een zaak tussen het waterschap, gemeenten en betrokken 
ondernemers. 
 
 
 


